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Exercices
Chap.5 : Calcul de limite en un point

ou a D’infini

1 Fonctions polynomiales et rationnelles

Exercice 1.1. Déterminer les limites en 400 et en —oo des fonctions f
sutvantes :

1. f(zx)=—a3+22 -4 3. f(x) =4a® + 2% — 5z
2. f(z)=—22* -5 +3r—1 4. f(z) =2 — 323

Exercice 1.2. Déterminer les limites en 400 et en —oo des fonctions f
sutvantes :

1. f(z) = —322—5x+2 3. flz) = 323 —622+2

3 —3z+1 —2x3—2x+4
423 —5x242 3z —62242
2. flo) = 5=t 4o flo) = B

2 Opérations sur les limites
Exercice 2.1. Soit la fonction f définie sur I =]—2;2[ par f(x) = %

Déterminer mli}r_lz f(x) et 21:1_>m2 f(x)

Exercice 2.2. Déterminer les limites en % et en +o00 de la fonction f définie

surlz}%;—{—oo[par :

1. fla) = &L 3. flx) = £t

Exercice 2.3. Déterminer les limites auzr bornes de I pour les fonctions
sutvantes :

1. f(z)=In(—2z+1) odlz}—oo;%[
2. f(z) =In(2t) o0 I =]1;+00]

3. f(z)=/1+2 ot I =]0;+o00]

4. f(x) . ou I = 1]1;+00]

5. f(x)=e* Tz ou I =]0;+o0]
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3 Taux d’accroissements

Exercice 3.1. Déterminer les limites suivantes :

In(1+x) : (3z)
1. lim =50 4o lim S
1—cos(z) 241)e?—1
2l S ol
~a?_ ; E

4 Croissances comparées et autres...

Exercice 4.1. Déterminer les limites auzr bornes de I pour les fonctions
sutvantes :

f(z) =322 +2 —In(x) avec I = R*T*
flz)=(1—-x)e" + (x —2)e™™ avec =R

f(z) = wjr2 avec I =R
f(x) —z+ 3 +In(z) avec I = RT*
flz) =+ zxjrl avec I =R
flx)=(zr—2)e ™ avec I =R

()

(

2.
3.
4-
5.
6.

Exercice 4.2. Déterminer les limites suivantes :

. T _q T
L. xEI—Poo . z 4 xEI—Poo 2x§+fx 1
: 3 _ T . zln(x)
2. wgrzloo(m 2z + 3)e 5. IETOO T
. 3x2—1 . 2
5. Jdim in(gs ) 6. lim =2
Exercice 4.3. Déterminer les limites suivantes :
1. lim e®*—322-3 6. lim ze®
T—r400 T——00
2. 1 3
ximoof”f (™) 7. lim V7 — In(2)
ln(a}) T—+00
3. lim
z—-Foo ln(x) T .
) 8. lim zin(z)— 3z + 2
4. lim In(x) — =z T—r+00
r——+00
234 . In(x)
2 xEr—&I—loo et 9. xkr—&I—loo ev

Exercice 4.4. Déterminer lim &) ¢ lim In(zx+1) —in(x) .
z—+oo (n(z) T—>+00
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